



## 標題新聞

香港最新失業率 6.6% 為 16 年新高

香港警方破獲涉款 63 億港元洗黑錢案 拘 7 人

澳門千餘名保送生獲內地高校錄取

澳門百餘居民海外返澳 當局全力以好做好防疫工作

台醫院新冠肺炎群聚感染再添 4 例 台灣燈會首次停辦

2020 年台灣跨境結婚登記數減少五成



## 香港特區政府已創造約 3.1 萬個有期限職位

華夏新聞 - 華夏早報香港訊 (記者 潘利求) 香港特區政府公務員事務局局長聶德權 20 日表示, 截至 2020 年 12 月底, 特區政府在創造職位計劃下已開設了約 3.1 萬個有期限職位, 政府職位及非政府界別職位各占約一半, 其中約 1.4 萬個職位已完成招聘, 其餘約 1.7 萬個職位的招聘工作亦已展開或快將展開。

據聶德權當日書面回覆立法會議員質詢的內容顯示, 特區政府已開設的 3.1 萬個職位中, 屬於政府界別的技术及非

技術工人職位數目最多, 為 5200 個, 其次為清潔和支援人員 2800 個, 另外還包括與抗击新冠肺炎疫情相關的職位 1500 個; 非政府界別的職位中, 于個別公營組織或機構開設的職位最多。

聶德權表示, 創造職位計劃是特區政府用以支援就業和紓緩失業情況的眾多措施之一。在該計劃下, 特區政府承擔在政府部門創造的職位薪酬, 同時亦資助非政府界別職位的部分開支。

他續指, 除了香港僱員再

培訓局及職業訓練局按整體職場需求提供的培訓服務外, 特區政府各決策局和部門亦會為個別相關行業提供專屬行業培訓或資助計劃, 從多方面支持僱員提升工作技能, 有些職位本身即加入了培訓元素。特區政府會繼續密切檢視計劃的實施進度, 並會創造更多以行業為本的就業機會, 給有志投身有關行業的人士。

民建聯表示, 對於特區政府開設有期限職位的措施非常支持, 並希望措施可以令香港的失業情況得到改善。

## 恒指續漲 320 點 港股大市成交額再超 3000 億

華夏新聞 - 華夏早報香港訊 (記者 向垣洪) 港股恒生指數 20 日延續前一日大漲行情, 收漲 1.08% 報 29962.47 點, 曾兩次逼近 3 萬點大關, 大市成交額再超過 3000 億元 (港元, 下同)。

恒指今日在 29794 點高開, 推動全日波動上升, 高見 29993 點, 最終在 29962.47 點收市。

恒指各成份股普漲, 美團升幅最大, 升 9% 為 372 元, 再創新高。馬云時隔兩個月以視頻形式線上現身, 阿里巴巴股價拉升 8.5%, 創逾 1 個月新高; 騰訊漲 3.74%, 報 679.5 元, 再創新高。



## 全球投資者依舊看好香港

華夏新聞 - 華夏早報香港訊 (記者 巢砥平) 受疫情影響, 由香港特別行政區政府及香港貿易發展局主辦的第十四屆亞洲金融論壇, 日前首次在线上舉辦, 吸引全球超過 5000 人參與觀看, 人數多於去年線下舉辦時的 3500 餘人, 顯示香港作為國際金融中心, 在全球仍具備相當的影響力。

本屆論壇主題為“重塑世界經濟新格局”, 主要探討了疫後復甦、可持續發展、金融科技、5G、創業投資、資產及財富管理等環球經濟熱點話題, 超過 160 位來自世界各地

的政界領袖、金融及投資專家、商界翹楚和經濟學家參與討論。不少專家表示, 香港正迎接新的國際形勢帶來的機遇, 預料疫情過後, 香港“國際金融中心”的角色將更突出, 價值更凸顯。

香港特區行政長官林鄭月娥在論壇開幕致辭時表示, 面對新冠肺炎疫情, 香港金融系統表現強韌, 金融市場有序運作, 體現了投資者對香港金融市場的信心。她說, 中國內地成功控制疫情, 是全球唯一一個在去年實現實際經濟增長的主要經濟體。而香港在“一國

兩制”框架下, 具備強大根基及獨特優勢。相信在疫情過後, 作為聯繫內地和世界的門戶, 香港將迎來巨大發展機遇。

中國人民銀行黨委書記、中國銀保監會主席郭樹清認為, 香港作為國際金融中心, 正在迎來新的世紀機遇, 亞洲有可能重回幾百年前所具有的文明引領地位。

中國人民銀行黨委書記、中國銀保監會主席郭樹清認為, 當前國際國內正在發生重大改變, 亞洲有可能重回幾百年前所具有的文明引領地位。



## 澳門居民 21 日起可在澳辦理珠海社保業務

華夏新聞 - 華夏早報澳門訊 (記者 張邦毛) 自 1 月 21 日起, 澳門居民即可通過澳門工聯總會及下屬工會、機構 23 個網點、工銀澳門 8 家經辦分行、工商銀行珠海分行 8 個指定網點、工商銀行橫琴分行 2 個指定網點辦理 10 項珠海社保業務, 服務範圍覆蓋澳門各區, 便利持珠海居住證的澳門居民。

據介紹, 工聯總會與珠海市社會保險基金管理中心、中

國工商銀行的簽約, 是一項創新服務, 希望借此進一步促進大灣區內人員流動, 加快澳門融入國家發展大局的步伐。

此外, 該項服務可與工聯總會和工銀澳門合作開辦的“灣區賬戶通”服務相配合, 通過工聯總會與工銀澳門共同完善的網絡, 一站式為居民同時辦理內地銀行賬戶和珠海社保業務, 有效減少辦理時間, 切實提升服務體驗, 真正實現“足不出境”便可享受珠海社

保服務。

珠海市社會保險基金管理中心主任張國斌介紹, 截至 2020 年 12 月底, 澳門居民在珠海市參加居民醫療保險 9835 人, 參加居民養老保險 3804 人, 享受居民養老待遇並按月領取養老金 53 人。在珠海參加工作的澳門居民參加職工基本醫療保險 7302 人, 參加職工養老保險 6271 人, 享受職工退休養老待遇並按月領取養老金 968 人。

### 上接 06 版

燈塔新聞, 之後或祁某某來臨洮, 或以安排打點領導等為由, 向她索要錢財, 她都以現金、微信轉賬、手機銀行轉賬等形式, 滿足了祁某某的要求。但每次她問祁某某項目審批進展情況, 都被告知要遞什麼材料給什麼部門。

就這樣, 自 2016 年 5 月至 2018 年 12 月, 水淑琴稱, 祁某某以辦項目審批名義, 先後 8 次向她索要人民幣 121 萬元。2019 年 2 月 25 日, 當她

再三追問項目事宜時, 他却不言語了。

2019 年 7 月, 在祁某某回來臨洮時, 水淑琴向他要錢, “他承認向我騙錢的事實, 說暫時沒錢, 可以給我寫個借條, 于是在 7 月 11 日給我寫了含利息 180 萬元的借條, 因我給他的錢都是借的有息錢, 他承諾 2019 年 9 月 30 日前還清。截止 2019 年 10 月 2 日僅給了 50 萬元, 剩餘 130 萬元沒有兌現, 以後我就聯繫不上他了。”

“作為一名國家工作人員,

假借申請項目名義, 打着首長、市長、縣委書記的旗號, 多次向貧困地區的農民騙取錢財。”水淑琴說, 這些年來, 為了托祁某某跑關係辦事, 她已經傾家蕩產, 還借了不少外債, 現在事沒辦成, 祁某某又不願將剩下的錢退還, 她只有求助媒體, 并向祁某某所在單位反映。

祁某某在接受華夏早報 - 燈塔新聞採訪時稱, 他和水淑琴之間屬於請托糾紛, 錢的事已經跟她說的清清楚楚了, 她總共給了四十多萬元, 他退錢的時候還多給了她兩萬元。“她

如果說我還欠她的錢, 她该怎么着怎么着, 該走法院走法院, 該反映反映。”

關於手寫 180 萬元借條的事情, 祁某某表示, 借條是在對方強迫之下寫的, 他是為了還她的錢, 是被逼無奈, 當時是在什麼情況下寫的, 水淑琴自己也清楚。並稱“她再這樣鬧, 再拿這件事情說事, 該我起訴她了, 起訴她敲詐勒索。”祁某某稱, 水淑琴托他辦事, 後來事沒辦成, 他退錢給她, 但她不要。他是為了退錢, 才給她寫了借條, 並不存在真正

的借貸關係, 所以沒有法律效力。

那麼, 到底水淑琴一共給了祁某某多少錢辦事? 祁某某表示, 水淑琴所說的 121 萬元不屬實, 他們之間的賬目已經清清楚楚, 不再欠她一分錢。”她不能說給我多少錢就是多少錢, 她得拿出證據, 她怎麼不說給我一個億呢?”

同時, 祁某某稱, 水淑琴將事情反映到他單位後, 他已經就此向單位說明了情況, 單位也已經留察備案。